

2025年11月7日 星期五 青编 徐倩 版式 张讲



小区内自行车、电动车、汽车随意停放,不仅影响环境美观,更堵塞消防通道、激化邻里矛盾,是城市社区治理中的"老大难"问题。近日,成都市青羊区黄田坝街道安康社区以"车位有限·文明无限"为主题,通过创意实践与居民共治,在817小区掀起了一场"文明停车"新风潮,为基层治理注入青春活力。

□ 华西社区报记者 程玥 受访者供图



创作手绘警示牌。

## 青年创意赋能小区治理文明主题行动破解停车乱象

"文明交通,安全第一。"在817小区,一块块 手绘警示牌成为"网红打卡点"。青年志愿者们 以丙烯马克笔为笔、板材为纸,将文明停车理念 转化为憨态可掬的卡通猫、幽默温馨的提示语 和醒目的文明标语。"我们希望通过可爱的图案 传递社区温度,让居民在会心一笑中自觉规范 停车。"志愿者小张一边绘制一边介绍。

警示牌绘制完成后,志愿者们并未止步于"表面功夫"。通过前期调研,他们精准定位小区内非机动车乱停的"高发区"——楼道口、拐角处、单元门前等关键位置,将警示牌部署在"最需要的地方"。"既要确保警示效果,又不能影响通行,这需要反复推敲点位。"小张指着楼道口的一块警示牌解释。

这种"精准治理"的思路,源于安康社区对协商民主制度的深度实践。社区通过"爱邻议事"平台,广泛征集居民意见,梳理出停车乱象的痛点,并将共识转化为可操作的行动方案。从议事到执行,居民不仅是旁观者,更是参与者和监督者。

"以前觉得社区治理是'别人的事',现在发现自己也能出份力。"参与活动的青年志愿者小李感慨道。此次微行动中,安康社区充分激活青年力量,将"利己主义"转化为"利他创意",让治理既有温度又有活力。

安康社区相关负责人表示,此次活动是基 层协商制度"从纸上落到地上"的生动缩影。"通 过艺术行动传播文明理念,不仅改善了环境,更 让居民成为社区治理的主体。"他透露,社区正总结固化"车位有限·文明无限"经验,计划吸纳更多青年群体参与,推动共建共治常态化。

如今,817小区的停车秩序已焕然一新。居 民王女士说:"以前下班回家总为找车位发愁, 现在大家都自觉停放,省心多了。"而那些手绘 警示牌,也成了邻里间聊天的新话题——"你看 那块猫牌,画得真有意思!"

从"乱停乱放"到"文明归位",安康社区的实践证明:基层治理无需"大拆大建",只需激活居民主体意识,用创意凝聚共识,便能以小切口撬动大变化。未来,这场"青春与文明的对话"还将继续,让更多社区从"治理对象"变为"治理力量"。

## 政企协同探索社区治理新路径 **四城联动构建活力家园**

11月1日上午,以"跃动骄邻·益起奔跑"为 主题的2025 骄邻环球跑活动在成都北湖公园正 式启动。本次活动响应全民健康号召,将运动 跑步与公益相结合,旨在重构温馨邻里关系,丰 富业主的精神文化生活,成为连接邻里、践行公 益、升级物业服务价值的一次生动实践。



业主欢聚活动现场。

当天清晨,数十辆"专属大巴"驶进天骄社区,大巴车的车厢一时成为骄邻的社交场。大家逐渐从陌生走向熟悉,在集合签到处的合影墙前,业主们因"骄邻"身份自发组队拍照,再到赛道上的一句"加油"、补给站递过的一瓶水,都在悄然拉近彼此距离。

"看到小区物业群里的通知,立刻就报了名!"穿着专业运动服、戴着心率监测手环的协信中心业主侯先生,是常年征战半马的资深跑者,也是6公里项目的参赛者。他坦言,以往参赛多是奔赴外地,这次在物业组织的爱心公益跑活动中,既能保持训练状态,又能和邻居们互动,还能享受成都秋日的惬意,感觉意义非凡。

据了解,本次活动在重庆、成都、苏州、无锡四城同步鸣枪,吸引约1500名业主参与。为让

活动有更好的体验,主办方在细节上进行了精细设计。各城市赛道设置了特色陪跑 NPC:重庆的"哪吒"、成都的"熊猫"、苏州的"大闸蟹"和无锡的"水蜜桃"与骄邻互动,增添了趣味性。而赛道补给站提供的四城美食合川桃片、桂花糕等地方小吃,则让业主在补充能量时感受到更多的"天骄味道"。

服务的支撑是活动顺畅运行的关键,天骄智慧服务集团作为本次活动的主办方,共投入超350名员工进行赛事保障服务工作。从赛前配送物资到业主家里,在当天早上发放热乎的早餐包、面包、牛奶,再到赛中及时的能量补给,赛后的一份精美伴手礼,物业的暖心服务贯穿始终。

华西社区报记者 黎澎 受访方供图